



践行“双碳”绿动未来

上汽红岩
携手马钢集团
共谋创 A 新发展

近日,以“建设绿色城市钢厂 打造绿色发展标杆”为主题的马钢创 A 清洁运输启动仪式在安徽省马鞍山市马钢物流园区内举行。活动现场,上汽红岩一次性将 160 辆新能源及国六重卡交付给马钢集团,共同助力安徽马鞍山成为钢铁绿运事业的急先锋,成为马钢集团打赢创 A 之战的坚实力量。

本次马钢创 A 清洁运输启动仪式,上汽红岩党委书记夏洪彬带队出席,并在马鞍山市领导、马钢集团董事长丁毅等相关部门及众多友商代表见证下,将“金钥匙”交付于马钢物流有限公司总经理李杰峰,标志着上汽红岩与马钢正式开启企业绿色转型战略合作,这批红岩定制车型将助力马钢运输设备升级,开启清洁运输工作新征程。

绿色转型,马钢树立零碳新典范

随着“碳达峰”“碳中和”战略的逐步推进,推动钢铁企业的绿色运输升级,已经成为了构建清洁低碳发展的重要举措。作为我国特大型钢铁联合企业,以及中国宝武钢铁集团有限公司旗下的五大钢铁板块之一,马钢集团一直积极响应“双碳”目标,全力开展环境绩效 A 级企业创建工作。

此次清洁运输项目,正是马钢贯彻落实国家及宝武关于碳达峰碳中和相关要求,大幅降低碳排放的重要举措。马钢集团表示,自去年以来集团积极优化调整物流方式,将清洁运输的升级作为企业低碳发展的重点。此次上汽红岩大批量交付的系列重卡,将成为马钢实践清洁运输、节能减排的重要助力。

实力红岩,臻品质引领行业发展

据悉,2022 年是马钢创建环境绩效 A 级企业的关键年,清洁运输的发展更在其创建环境绩效 A 级企业历程中具有重要意义。在共建绿色钢厂、打造零碳标杆等战略目标的驱动下,马钢也将进一步深化与生态圈各个单位的协同合作,持续提高清洁运输的比例,围绕超低排放持续推进绿色革命。此次交付的大批量上汽红岩系列重卡,就包含了新能源及国六燃油版的牵引车、自卸车及载货车等系列车型,将以可靠、高效、智能的性能表现,覆盖马钢集团钢铁运输的不同环节场景。

此外,为了切合用户实际需求,提升维保服务质量,上汽红岩还为马钢集团带来了“零距离”的管家式服务。在对马钢运输场景及用车需求进行深入调研的基础上,上汽红岩服务团队不仅将为运营司机提供车辆驾驶和使用的集中培训,还将在马钢附近建立起服务驻点及专属配件库,并配备专业技术团队为这批车辆的使用、保养、维修等需求提供对点服务,助力马钢集团运输作业的高效运营。(沈黎 杨洁)

中铁二十三局四公司 以约谈方式强化 对“一把手”的监督

“各位党政一把手要把这次约谈当成一次警示,在以后的工作中认真履职尽责,生活中也要严格遵守各项纪律……”近日,中铁二十三局四公司党委书记、纪委书记通过视频形式对 10 个项目党政“一把手”进行约谈,强化对“一把手”的监督。

据悉,为贯彻落实《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》和上级党委相关要求,该公司印发了对“一把手”和领导班子监督的实施意见,积极探索“一把手”监督和同级领导班子监督的有效途径,坚持每季度召开专题会议研究党风廉政建设和反腐败工作,综合研判分析公司全面从严治党工作新趋势,梳理查找企业政治生态存在的苗头性、倾向性问题。针对存在的问题,及时制定谈话工作方案,“一对一”量身定制谈话提纲,由公司党委书记、纪委书记对基层单位“一把手”开展约谈提醒,坚持把问题点清、谈透,切实发挥监督约谈“防未病”的作用。并结合年度考核、审计、巡察等对所属单位党政“一把手”进行定期约谈;对新提拔总部部门、所属单位党政“一把手”进行任前谈话;遇有重大情况和重要事项时,进行专题约谈,着力健全落实党风廉政建设和反腐败工作主体责任的长效机制。今年以来,开展定期约谈 20 人次、任前谈话 10 人次、集体约谈 3 次 112 人次、专题约谈 6 次 12 人次。

“公司党委、纪委对我们进行约谈提醒,这既是警示提醒,更是关心爱护,对于指出的问题我们照单全收,认真研究,强化整改。”一位被约谈单位负责人表态说。

“全面从严治党,关键是抓住党员领导干部这个‘关键少数’,对‘一把手’和领导班子监督是重中之重。”该公司党委书记表示,约谈就是要牵住主体责任“牛鼻子”,找准方向,让各级党政“一把手”示范引领、以上率下,切实做到知责负责守责尽责,扛牢管党治党政治责任。(李娟)

重庆两江物流产业联盟正式挂牌成立

■ 赵鹏

7月8日,重庆两江物流产业联盟授牌仪式在长安民生物流举行。

市政府口岸物流办副主任王荆,两江新区党工委委员、管委会副主任张黎,中国长安汽车集团有限公司纪委书记李晋宁出席。

王荆在致辞中表示,两江新区充分利用国家打造“通道+枢纽+网络”现代物流体系的契机,不断完善国际国内物流通道与网络体系,在物流服务、制造、商贸等方面发展成效明显。重庆两江物流产业联盟挂牌成立,为两江新区物流产业发展带来了新机遇。这也是物流领域各企业优势互补、资源共享、互利共赢的新起点。希望大家不断创新、协同发展,努力推动物流产业联盟成为川渝地区乃至全国的物流联盟“新标杆”。

张黎表示,当前,新区正紧扣打造内陆开放门户和建设重庆智慧之城,深入推动高质量发展引领区、高品质生活示范区建设,大力推进物流产业发展。重庆两江物流产业联盟的成立,将助力两江新区物流产业的强链、补链、延链。下一步,两江新区将围绕金融、物流、服务贸易、商贸文旅、会展等领域,加快建设现代服务业体系,不断推动产业链深度融合。



合,持续提升开放平台能级,积极融入双循环新发展格局。

李晋宁表示,中国长安全力支持长安民生物流打造物流供应链一体化平台,全力支持组建物流产业联盟,促进物流产业良性发展。重庆两江物流产业联盟将助力重庆现代物流体系建设,推动物流产业协同发展,实现降本增效优质强能,提高物流服务品质。

活动现场,张黎为重庆两江物流产业联盟进

行了授牌。

据两江新区自贸办(中新办)副主任任渊介绍,重庆两江物流产业联盟是两江新区牵头、辖区内行业龙头企业重庆长安民生物流股份有限公司作为发起主体,物流领域各工商企业、企事业单位自愿结成的地方性、行业性、非营利性机构,旨在积极发挥政府的指导作用、龙头骨干企业的引领带动作用,强化物流产业链上下游企业协同发展,通过联盟搭

建合作平台,进一步整合资源、争取政策创新,提升企业服务,吸引更多物流产业链上下游企业落户两江新区,推动两江新区物流产业高质量发展。

联盟的主要职能包括组织和实施行业调查与行业统计,向政府有关部门提出行业发展规划、行业产业政策等建议;推动联盟成员间的资源共享,促成技术、市场、知识产权等方面的合作;推动物流产业治理与自律机制和行为规范建设;开展各类培训、举办论坛和联谊活动等。

目前,联盟已积极组织会议交流、政策协调、统计调研、产业培训、收集物流行业发展中面临的困难和问题等工作,向相关单位提出规范和支持物流行业发展的建议。截至目前,联盟已招募会员约 30 家。

重庆长安民生物流股份有限公司董事长谢世康表示,作为联盟成立发起单位,长安民生物流将坚决履行好使命和职责,积极推动产业链上下游企业精诚合作、共创共赢。

重庆两江物流产业联盟理事长万年勇表示,下一步,联盟将持续建立健全资源开放共用机制,用好产业政策,激励头部企业带动上下游,共同拓展国内外市场,打造一批综合物流服务集成商,为重庆物流企业发展全面赋能。



共襄盛举 同向未来 四川大学商学院文旅康养校友会 首届理事大会圆满举行



■ 本报记者 何牧

骄阳炽热,恰似同学少年风华正茂,草木葱茏、麦浪翻腾,正如良师益友情谊绵长,2022年7月6日下午四川大学商学院文旅康养校友会首届理事大会在成都隆重召开。

大会分两个篇章,采取线下活动现场和线上网络直播同步进行。首先举行的是四川大学文旅康养校友会全体理事及会员代表参加的“四川大学商学院文旅康养校友会第一届第一次理事会”,会议由四川大学商学院校友办罗雪老师主持,中国文化创意产业年度大奖评委会顾问、中国智慧工程研究会优秀杰出人才发展委员会常委、文旅康养校友会筹备组负责人李持坤作了《四川大学文旅康养校友会筹备工作报告》,就筹建两年多来带领发起创始团队所开展系列工作进行介绍说明。他表示,感谢学校践行每一个校友都是平等的核心价值观,以打造校友与母校的

“情感共同体”“事业共同体”和“发展共同体”为目标,努力做好对校友的全生命周期服务。希望文旅康养校友会能够更多地汇聚多学科和多行业的校友,将文旅康养校友会打造成为特色鲜明的行业校友分会,助力校友事业、母校“双一流”建设和地方经济发展。

张黎明教授宣读批复并致辞。张黎明表示,四川大学商学院文旅康养校友会是四川大学首个跨学院、跨专业、跨行业成立的多学科交叉、跨界多智融合的行业校友会,希望文旅康养校友会秉承海纳百川、有容乃大的川大精神,以政治立会、经济兴会、产业强会为宗旨,广泛联络校友,为校友提供文旅康养服务,促进文旅康养产业发展,把业绩做到祖国的大地,成为母校科技成果的搬运工,助力母校建设和发展。

严统明对陈先德当选四川大学文旅康养校友会会长表示祝贺,他强调各层及班子成员一定要尽责履责,维护好川大品牌形象和陈先德会长的声誉。

会上陈森、张黎明为陈先德先生颁发四川大学文旅康养校友会会长聘书并授旗。

陈先德发表就职演讲,他感谢校领导和文旅康养校友会全体会员的信任和支持,并提出以政治立会、经济兴会、产业强会为宗旨,以多学科交叉、跨界多智融合的方式集康养乐园、文旅品牌、创新平台于一身,通过文化旅游、美食养生、艺术修心倡导科学品质生活方式,为广大校友多角度、多层次、全

方位提供文旅康养服务,全力促进文旅康养产业融合发展。对此要从文化产业、旅游产业、健康产业、康养产业到多产业创新融合,聚集全球四川大学校友资源,将四川大学文旅康养校友会建设成为一个有影响力的文旅品牌;他表示文旅康养校友会将联合政府机构、文化央企、行业协会,力争 3 到 5 年时间打造为全国知名的文旅产业品牌校友会;为乡村振兴与康养产业有效衔接融合,吸引多学科精英共建共同发展,为校友建设一座旅居康养的生态乐园;助力国家精准医学产业创新发展,推动数字文旅与生物治疗转化医学、碳中和未来技术、智能科学与技术多学科交叉融合,搭建文旅康养资源整合营销创新大平台。

会上同时为文旅康养校友会常委、执行会长、常务副会长、副会长、秘书长、执行秘书长、副秘书长等进行了授牌。

陈森、严统明为四川大学文旅康养校友会授旗,新上任的执行会长兼秘书长郭辉代表会长陈先德上台接旗后就新成立后的文旅康养校友会当上工作与团队建设作了四川大学文旅康养校友会工作计划报告,决心按理事会和会长要求带领大家完成既定目标,为打造多学科、多产业融合社会组织平台,百尺竿头、任重道远,他坚信只要全体理事同心同德携手并进四川大学文旅康养校友会必将成为全国一流知名品校校友会。

活动现场还进行了安玉(原华西)种植牙医院、腾冲和顺里、深圳圣心集团、四川省知识产权发展研究中心以及首届成渝双城大学生创意设计大赛项目展示推荐。

随后,四川大学文旅康养校友会与四川大学全球创业家联谊会、EMBA 校友会、总裁(CEO)校友会、MBA(研修)校友会、四川孔子教育基金会(商学院校友助学基金会)、经济学院校友会、文新学院校友会、旅游学院校友会代表共同签署了团体会员单位合作备忘录。

最后,文旅康养校友会会员单位代表献上精心准备的四组歌舞走秀表演,节目精彩纷呈、大气磅礴,虽来自业余但不逊于专业水准。

依然是川大校友,依然是棠湖宾馆,今天我们再次唱响《携手》只为融合创新双循环,凝聚校友再出发……校友会会歌《携手》把庆祝晚会推向高潮。